

За физкультурные Карапы

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 34 (715)

Пятница, 10 ноября 1972 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

27 октября с. г. состоялась II комсомольская отчетно-выборная конференция института. Ей и посвящен сегодняшний номер нашей газеты.

II КОМСОМОЛЬСКАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ

Из отчетного доклада секретаря комитета ВЛКСМ института
Л. ПЕРФИЛЬЕВА

ДЕЛЕГАТЫ конференции собрались сегодня, чтобы заслушать отчет о работе комитета ВЛКСМ и комсомольской организации, обсудить ход подготовки к достойной встрече 50-летия образования СССР и определить задачи комсомолии института по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи.

Комсомольская организация института насчитывает 1119 человек.

Главные направления в работе комитета ВЛКСМ определены и конкретизированы год назад, после выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, определившего задачи советских студентов в Москве на I Всесоюзном слете студентов.

Комитет ВЛКСМ работает согласно перспективному плану

идейно-воспитательной работы на 1971—1975 годы. Был составлен план реализации решений I Всесоюзного слета студентов, I отчетно-выборной комсомольской конференции института и перспективный план на год. Вся работа нацелена на достойную встречу 50-летия образования СССР, на повышение уровня внутрисоюзной работы, на усиление ответственности каждого комсомольца за деятельность своей организации и дальнейшее укрепление авторитета комсомола.

Одной из форм работы является проведение Ленинского зачета, девиз которого — «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». В нем приняли участие 1058 членов ВЛКСМ и 242 некомсомольца.

В ходе Ленинского зачета были приняты личные комплексные планы под девизом «Учиться коммунизму».

С факультетского собрания

Мало боевитости

ОСЕНЬ — пора отчетов и выборов. В преддверии II отчетно-выборной комсомольской конференции института прошло такое собрание и на спортивном факультете.

Однако в назначенный день и час далеко не все комсомольцы-спортаковцы собрались в актовом зале. Столы неактивная явка объясняется не только неорганизованностью комсомольцев. В значительной части это результат слабой работы факультетского комсомольского бюро по подготовке собрания.

Недочеты в организации собрания повлияли и на весь его ход. Нечувствовалось боевитости, которая должна быть присуща комсомольскому собранию.

Отчетный доклад секретаря факультетского бюро А. Пархоменко получился серым и будничным. Секретарь остановился лишь на некоторых сторонах жизни комсомольцев, упустив некоторые важные разделы работы. Очень мало в докладе было критики в адрес тех, кто мешает в работе.

К сожалению, у нас есть еще случаи нарушения общественного порядка студентами, явления аморального поведения в их среде, и это было правильно подмечено в докладе. Но таких фактов единицы. Как правило же наши товарищи высоко несут звание комсомольца. Среди них много таких, кто заслужил всяческого поощрения. Почему бы не отметить студентов, успешно сочетающих отличную учебу с повышением спортивного мастерства? Их у нас десятки. Это Е. Зеновский, Г. Андреева, Е. Мирошниченко, И. Иванова, В. Куликов, и многие другие. На них мы должны равняться.

Возвращаясь к тем, кто забывает о своем первейшем студен-

ческом долге, еще раз отметим, что у нас есть должники в учебе еще с прошлой сессии. Это А. Богачева (IV курс), Е. Горина (III курс), В. Савчук, В. Игнатьев (II курс) и некоторые другие.

Академический сектор бюро (ответственный А. Царькова) плохо заботится о передаче опыта лучших, не создав обстановки нетерпимости к неуспевающим.

Не было тесной связи факультетского бюро с курсовыми комсомольскими бюро. Не чувствовалось направляющей роли факультетского бюро в комсомольских делах курсов. Так, почти на протяжении двух семестров плохо обстояли дела на I курсе (секретарь С. Васильченко), а со стороны факультетского бюро не было принят никаких мер.

Не было должного спроса и с секретарем курсов. Комитет ВЛКСМ не осуществил должного контроля за работой факультетского комсомольского бюро.

Этими причинами и объясняется столь слабая работа факультетского бюро. На эти недостатки указали в своих выступлениях коммунисты А. А. Копылов и Ю. В. Варганов.

В прениях по докладу выступили студенты Д. Туманов, Н. Тюрина, Т. Андреева, А. Кузнецова. Они остановились на различных сторонах работы.

Большинством голосов работа комсомольского факультетского бюро признана удовлетворительной.

В состав нового бюро вошли С. Комаров, В. Терентьев, С. Тутов, А. Пархоменко, В. Орлов.

Д. ТУМАНОВ,
член комитета ВЛКСМ института

КОНФЕРЕНЦИЯ ИНСТИТУТА

Сдали Ленинский зачет 846 членов ВЛКСМ и 21 некомсомолец. В ходе его в 56 первичных организациях проводились Ленинские уроки «Пятилетка — мне, я — пятилетке». Все учащиеся в Ленинском зачете приняли обязательства на 1972 год, посвященные юбилею СССР.

В группах проведена общественно-политическая аттестация студентов. Она проходила на комсомольских собраниях групп и послужила хорошим средством критики и самокритики. Каждый второй комсомолец получил комсомольское поручение.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА
Идеологическая работа — главное направление в формировании мировоззрения будущего педагога. Большую работу провели курсовые бюро выпускного IV курса обоих факультетов (секретари Т. Турцева и В. Сидоров).

В комитете ВЛКСМ этот раздел работы возглавлял коммунист Х. Трегулов. Совместно с партийным бюро института и кафедрой марксизма-ленинизма была проведена работа по ознакомлению комсомольцев и молодежи с материалами XXIV съезда КПСС, постановлениями ЦК КПСС, материалами I Всесоюзного слета студентов. Проведены расширенные заседания комитета и комсомольского актива совместно с кафедрой марксизма-ленинизма, где обсуждались вопросы об улучшении изучения общественных наук и постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране».

Совместно с партийным бюро и кафедрами марксизма-ленинизма, педагогики, теории физического воспитания комитет ВЛКСМ принял участие в разработке методических указаний по общественно-политической практике, которая вводится в этом учебном году.

В общежитиях института комитет ВЛКСМ совместно с преподавателями кафедр проводил беседы за круглым столом, встречи с ветеранами института. Большую помощь в работе студенческих общежитий оказали преподаватели кафедры марксизма-ленинизма И. П. Гавриленко, А. А. Копылов, зав. кабинетом Т. М. Крутова, зав. кафедрой педагогики В. В. Белорусова, доцент З. В. Блинова, коллектив библиотеки.

Упоминанием в работе комитета является недостаточно хорошо организованная подписка на газеты и журналы, не налажена наладная агитация в общежитиях и учебном корпусе. Комитет ВЛКСМ не проявил в этом вопросе требовательности к студенческим советам общежитий и факультетским комсомольским бюро.

АКАДЕМИЧЕСКАЯ РАБОТА

Комитет ВЛКСМ решал задачу воспитания у студентов активного отношения к учебе.

В начале ноября 1971 года при комитете ВЛКСМ была создана академическая комиссия, возглавляемая зам. секретаря комитета кандидатом в члены КПСС Е. Уваровым. Комитет ВЛКСМ и деканаты совместно провели совещание отличников. В группах проводились собрания по вопросам академической успеваемости, подготовки к экзаменационным сессиям. Отрадно отметить, что результаты государственных экза-

ментов III и IV курсов, уходящих на практику, давались задания по проведению лекций, бесед, спортивных праздников и т. д. Студентами за время практики проведено около 2000 соревнований с охватом около 92 000 человек. Подготовлено судей по спорту 807, инструкторов-общественников — 819. Принято 16 245 норм ГТО. Оформлено уголков спортсмена — 563, выпущено стенгазет и фотобюллетеней — 777, организовано и проведено 885 походов и экскурсий. Со всех мест, где работали наши студенты, получены хорошие отзывы.

Большую работу по агитации и пропаганде провел шефский спортивный сектор и общественная приемная комиссия. Агитбригады выезжали с показательными выступлениями, лекциями, беседами в полноправные районы Кировский, Волчковский, а также в Волосовский, Лужский, Пашский, на предприятия города.

Более 50 студентов ведут работу в жилищных конторах. Во время летних каникул 87 студентов работали в качестве физруков и воспитателей в пионерлагерях. Хорошо потрудились ответственные за этот участок работы члены комитета ВЛКСМ Д. Туманов и Л. Ольшевская.

ВОИНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ И ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

Было проведено 5 походов по местам боевой славы, 2 лыжных похода, посвященных 29-й годовщине снятия блокады Ленинграда. Агитпоход, посвященный памяти учащейся школы тренеров Героя Советского Союза Клавы Назаровой. Организаторы похода — комсомольцы школы тренеров.

Комсомольцы достойно продолжают тружевые традиции института. Комитет ВЛКСМ под руководством началькой организации и деканата спонсировал 4 студенческих строительных отряда. Бойцы ССО организовали социалистическое соревнование за постоечную встречу 50-летия образования СССР и с честью выполнили свои обязательства. Освоено 265 тысяч капитальныхложений в международный отряд Олимп-72 выполнил план на 123 процента. Бойцами отрядов ССО проведено 100 лекций и бесед с местным населением, 18 концертов, 36 показательных выступлений.

Отлично потрудились бойцы ССО В. Тайманов, В. Шульгин, Ю. Баранов, В. Перфильев, В. Лобохотов, В. Кетовик, З. Чернова, А. Лагунов. Студенты-перевокупники внесли большой вклад в ремонт общежитий, подготовку учебного корпуса, спортивных баз к новому учебному году. Слова благодарности сегодня заслужили (Окончание на 2-й стр.)



II КОМСОМОЛЬСКАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ИНСТИТУТА

(Окончание. Начало доклада на 1-й стр.)

вают такие студенты, как В. Касенов, А. Петров, И. Николаев, В. Торопов, Е. Лопатин. Хорошо работали на уборке картофеля в совхозе «Звездочка» студенты I курса педфака.

Студенты, как и в прошлом году, отчислили часть заработанных денег на строительство мемориала памяти погибшим лесграffтовцам. Сейчас сумма собранных для этого средств составляет 2500 рублей.

Третий семестр закончился, и хочется поблагодарить за хорошую работу всех студентов института, принимавших участие в этом важном деле. Заслуживают слова благодарности руководители отрядов С. Белоусов, В. Мерзляков, В. Брагина.

Успешно выступали за это время многие наши спортсмены. В институте сдано норм ГТО: по лыжам — 543, по легкой атлетике — 722, по туризму — 116.

Наряду с успехами имеются и недостатки. Бездействует большая армия физоргов — около 80 человек. А ведь они почти все комсомольцы. Пора нам остро ста-

вить этот вопрос на групповых и курсовых собраниях.

Процесс обучения в вузе сегодня все больше опирается на самостоятельную, близкую к исследовательской деятельность студентов. Массовым стало участие студентов в научных кружках, широкую популярность приобрели конкурсы и выставки научных работ. В кружках СНО — 708 студентов. Членами кружков при кафедре теории и истории физической культуры ряд тем посвящен роли комсомола в развитии физической культуры и спорта.

В декабре будет проводиться общепринятая студенческая научная конференция, посвященная 50-летию образования СССР. Долг каждого комсомольца и студента — принять участие в работе конференции. Хорошей традицией комсомольской организации стала охрана общественного порядка в районе. Работа наших дружинников получает высокую оценку. Но на территории института порядка они до сих пор не навели.

Комитет ВЛКСМ уделяет внимание подбору, расстановке и учебе комсомольского актива. Ежемесячно

проводится комитетом ВЛКСМ учеба комсомольского актива. Действенную помощь в подборе комсомольского актива оказывают общественная приемная комиссия и штаб студенческих строительных отрядов.

По ходатайству комитета ВЛКСМ несколько лучших комсомольских активистов рекомендованы для вступления кандидатами в члены КПСС. Веское слово имеет комсомол при приеме в институт, распределении студентов-выпускников на работу, при распределении мест в общежитиях и т. д. Комитету ВЛКСМ приходилось разбирать случаи нарушения дисциплины и правил проживания в общежитии. Три студента по решению комитета ВЛКСМ отчислены из института, ряд студентов получил комсомольские взыскания.

Комсомольским группам, курсовым и факультетским бюро необходимо еще многое сделать для

того, чтобы у нас было как можно меньше нарушений дисциплины со стороны комсомольцев и молодежи.

Партийная организация института направляет работу комсомола и руководит ею. Шесть раз на заседаниях партийного бюро заслушивалась информация и отчеты о работе комитета ВЛКСМ. Факультетские партийные бюро на своих заседаниях заслушивали отчеты курсовых и факультетских бюро. Это помогало комсомольской организации увидеть недостатки и вовремя их исправить. Большую помощь ощущали мы от коммунистов Д. П. Ионова, В. В. Ухова, С. П. Иванова, К. В. Борщук, В. Н. Молодкина, В. Я. Смирнова, Е. А. Лосина, А. А. Козлова, Э. М. Смирнова, А. В. Романовой, И. И. Шустера, В. Д. Шапошникова, В. А. Евстафьева, Н. М. Люкшина и многих других.

В работе комитета ВЛКСМ немало недостатков. Это, во-первых,

слабая работа по улучшению успеваемости студентов. Необходимо усилить и контакт с несвоюзной молодежью в школе тренеров. Слабым звеном является еще работа курсовых бюро. Необходимо обратить внимание на подбор комсомольского актива. Надо признать правильной критику в адрес комитета ВЛКСМ по поводу слабо поставленной воспитательной работы в общежитиях.

От имени всех комсомольцев института комитет ВЛКСМ заверяет ректорат, партийную организацию, городской и районный комитеты ВЛКСМ: комсомольцы института направят все свои силы и знания на успешное выполнение задач, поставленных перед комсомолом XXIV съездом КПСС, XVI съездом ВЛКСМ, и достойно встретят 50-летие образования СССР.

Доклад вызвал оживленные прения.

О РАБОТЕ «Комсомольского прожектора» рассказал выпускник института С. Зимин.

— Наш «КП» проделал большую работу, — сказал он. — Регулярно проводились рейды по проверке посещаемости занятий, состояния общежитий. Выявленные нами нарушения порядка в общежитии (а особенно отличаются в этом учащиеся школы тренеров) объясняются прежде всего слабой воспитательной работой со стороны студсовета, комитета ВЛКСМ, профкома, а также ряда преподавателей. К студентам-нарушителям приходилось применять и самые строгие меры.

Не должно быть места таким фактам, когда командиры групп не фиксируют пропуски занятий студентами. Ясно, что безнаказанность ведет к снижению успеваемости у прогульщиков. Часто оставляет желать лучшего дисциплина на занятиях. Не могу не вспомнить в связи с этим совершенно безобразное поведение нынешнего II курса педфака на лекции по истории физической культуры.

В ближайшее время «КП» проведет ряд рейдов по важным объектам.

ВАЖНЕЙШИМ вопросам — общественно-политической практике студентов и проведению Ленинского зачета — было посвящено выступление зам. секретаря комитета ВЛКСМ X. Трегурова.

— ЦК ВЛКСМ отмечает в своем постановлении, — напомнил X. Трегулов, — что общественно-политическая практика должна стать неотъемлемой частью работы комсомола. По существу, такая практика в институте проводится уже много лет, но комитет комсомола фиксировал ее не систематически. Недавно мы совместно с кафедрой марксизма-ленинизма разработали план общественно-политической практики студентов на все четыре года их обучения в институте.

Начало уже положено. Около 30 пропагандистов подготовлено в школе молодого лектора, 88 студентов ведут постоянную шефскую работу в ЖЭНах, школах, детских комнатах милиции, на предприятиях и в совхозах. В период педагогической практики 638 студентов выступили с лекциями и докладами.

Важно, чтобы комитет ВЛКСМ постоянно контролировал выпол-

Выступил также зам. секретаря комитета ВЛКСМ Е. Уваров.

— Число отличников и средний балл успеваемости, — отметил он, — в частности по общественным дисциплинам, повысились.

Многое сделано комитетом: это и постоянная система информации в ходе учебного процесса, и

комсомольские собрания с серьезным разговором о нашей учебе, и экраны сессий, и вечера отдыха, и совещания отличников, и многое другое. В этой работе большую помощь оказывали комитету многие комсомольцы, в их числе Иван Чучула, Нина Федотова, Саша Маликов, Ольга Базунова, Наташа Петрова, Люда

ПЕРВЫЙ секретарь Октябрьского РК ВЛКСМ Ю. Мазуренко, отметив большую работу, проделанную комсомольской организацией института за отчетный период, подробно остановился на недостатках, которые предстоит преодолеть комсомольцам нашего вуза, на важнейших задачах, стоящих сейчас перед ними. В числе самых ответственных

дел, сказал тов. Мазуренко, создание системы общественно-политической практики студентов, участие лесграffтовцев во внедрении в мас-сы молодежи комплекса ГТО. Пока еще организации района мало получают помощи в этом от института. Особенно в этом нуждаются малочисленные коллектизы. Такие и спортивная работа в ЖЭНах требует коренного улучшения, постоянного внимания.

Далеко не в полную силу работают наши студенты в комсомольско-молодежном спортивном отряде.

Ю. Мазуренко обратил внимание на необходимость повышения ответственности комсомольцев за порученное дело, усиления работы с несвоюзной молодежью.

РЕКТОР института, профессор Д. П. Ионов, отметив успехи комсомольцев, растущую из года в год их общественную активность, подчеркнул, что и в дальнейшем, как и для всего коллектива института, первостепенной задачей комсомола будет подготовка высококвалифицирован-

ных, идейно закаленных специалистов нашего профиля.

Ректор остановился на ряде недостатков, в том числе и касающихся подчас невысокой успеваемости. Наши студенты не навели еще должного порядка в общежитиях, дружинники в долгу у нас за безобразное поведение посторонних лиц на территории института.

Имеют место случаи серьезных нарушений дисциплины студентами, аморальные поступки, значительно число пропусков занятий.

Ректор института выразил уверенность в том, что комсомолия института достойно встретит приближающееся 50-летие Союза ССР.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ профбюро Е. Щукин рассказал в своем выступлении о работе профкома. Он затронул также важный вопрос о студенческой печати.

— Нам необходимо, — сказал он, — наладить наконец регулярный выпуск стенных газет в группах, на курсах и факультетах. Совершенно непонятно, — продолжил Е. Щукин, — почему в отчетном докладе секретаря комитета ВЛКСМ не было ни единого слова сказано о давно существующей тесной связи комитета ВЛКСМ, комсомольского актива с редакцией нашей многотиражной газеты «За физкультурные кадры», являющейся большим помощником институтской комсомолии.

СЛОВО взял преподаватель А. А. Синюрин.

— Нас беспокоит, — сказал он, — пассивность ряда комсомольцев. Необходима каждодневная политico-воспитательная работа среди студентов, постоянное повышение их политической грамотности.

Не используются многие эффективные формы общественной работы. Ленинский зачет часто сводится лишь к собеседованию с комсомольцем. Это не может заменить работы с ним в течение всего года.

Вызывает удивление, что нигде в институте нет витрин, где можно было бы прочесть свежую газету.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ студсовета А. Кузнецов, говоря о необходимости усиления воспитательной работы в общежитии, подчеркнул, что успеха здесь можно достигнуть только совместными усилиями студсовета и комитета комсомола.

Чиркова и другие.

Неоднократно поднимался вопрос об общественном лице студента. Каждый из нас должен быть активен в общественной работе.

В ряде учебных групп наблюдается поверхностное, неправильное отношение первичных комсомольских организаций к вопро-

су учебы своих товарищей. Иначе чем объяснить, что у нас еще отчисляют за академическую неуспеваемость и нерадивое отношение к занятиям даже с III и IV курсов.

Обязанность каждого комсомола — быть в курсе всех дел своих комсомольцев и помогать им преодолевать трудности.

Состав комитета ВЛКСМ института:

Л. Перфильев — секретарь комитета; Д. Туманов, Р. Раширов, Т. Андреева — заместители секретаря; С. Тутов, В. Бабич, А. Пархоменко, В. Чувев, В. Новосельский, И. Кузьмина, В. Константинов, В. Жуков, В. Мерзляков, Е. Щукин, Н. Шиннова, Л. Ольшевская, С. Белоусов, Х. Трегулов, С. Куколкина, С. Комаров, Н. Федотова, М. Лебедев, Е. Уваров, Е. Кудреватых, В. Гончар.